

# 明年中职高考新增四专业

今年6月开考

本报讯(记者 熊大平)近日,记者从市教育部门了解到,明年中职技能高考新增四专业,技能专业操作考试4月开始报名。

据了解,明年我省高校招收中等职业学校毕业生,将在机械类、电子类、计算机类三个专业的基础上,新增会计专业、护理专业、

建筑技术类、旅游类等四个专业。考生在今年4月份报名参加相关学校组织的专业技能操作考试,6月开考,考试取得D级以上,方可报名参加文化考试。其文化综合考试与普通高考报名同步,参与普通高校统一录取。

符合报考条件的随迁子女考生,也可按照相关政策报考。

此外,从2015年开始,高校招收中职生,全部实行技能高考和高职院校单独自主招生,取消“高等学校招收中职毕业生统一考试”。

过春节对于孩子们来说,不仅有好吃好喝好玩的,而且还有压岁红包可以领。可过完年后压岁钱由谁来保管却往往成为孩子和家长争论的问题,孩子往往想自己支配,而家长则要替孩子保管。对此,教育人士认为,家长应该给孩子一定的自主权,但是也不能任由孩子乱花压岁钱。

## 压岁钱谁来管引争议,教育人士建议—— 用压岁钱给孩子上一课

□记者 熊大平

### 压岁钱,争着管

在市直某单位上班的成女士老家在农村,每年回去过年都给亲戚的孩子包红包。随着很多农村人外出务工,农村孩子过年的红包也越来越厚,动辄上千。“大部分的压岁钱最后都被家长用在孩子学习教育上。”成女士说,几个侄子每年收到压岁钱都上交家长,虽然不愿意,但也没办法。对于自己的孩子,成女士采取的是“抓大放小”的方法,才上小学3年级的儿子对金钱概念模糊,每年过年成女士就从压岁钱里拿200元出来给儿子做春节零花,买点玩具、零食,其它的压岁钱都以儿子的名义存进银行。

而对于已经上高三的田甜来说,从初

中开始,每年的压岁钱都由自己保管,主要用于交学费、买学习用具和平时日常开销。“有时有多余的钱,在母亲节、妈妈生日的时候,还会给妈妈买礼物。”田甜说,高中以后的学费也比较高,每年春节后缴纳新学期的学费,压岁钱就所剩无几了。她认为,妈妈把压岁钱全部交给她支配,是对她的充分信任,自己也应该体谅家长的不容易。

### 谁来管,看年龄

在采访中,很多家长对孩子压岁钱的支配态度,还是偏向于“没收上缴”。不少家长表示,压岁钱本身就是家长之间的人情往来,随着生活水平提高,压岁钱的额度也在提高。如果一味惯着孩子,让孩子自己管理,势必助长孩子攀比的心理。

但很多家长认为“没收”的方式很重要,强行向孩子要来压岁钱后,家长如果打牌、娱乐、大笔消费,这些都会遭到孩子反感。一位家长说:“现在孩子自我意识很强,采取强硬没收的方式,孩子肯定不干,可以给孩子一个缓冲,把压岁钱存进银行,谁也不用,等孩子慢慢长大,真正明白压岁钱的人情往来之后,就能理解。”

也有教育者认为,压岁钱谁来管,还要看孩子年龄、家庭情况。一般学龄前孩子没有金钱概念,基本不会太在意压岁钱

归谁支配。而小学生逐渐有自我意识,家长要指导孩子,并和他们一起管理压岁钱。中学生的压岁钱可以引导孩子为升学教育费用做准备,存进银行,家长实施监管,但是不要过早涉及投资理财,否则容易分散学习精力。

不论家庭条件如何,压岁钱都不能乱花,要真正用到实处。

### 好家长,会引导

一位小学校长认为,压岁钱正是家长教育孩子正确对待金钱、培养孩子金钱观念的好机会。家长不管是没收压岁钱还是让孩子自己管理,都应该借机会与孩子好好沟通,对其进行引导教育。

首先,在年后就和孩子一起做个梳理,让孩子知道自己收到哪些人给的压岁钱,家长又给出去了多少钱,家长在发压岁钱时最好让孩子在场,让其明白这是人情往来。

其次,让孩子列个今年开销清单,如报名费、培训班报班费,每周零花钱等,把钱用在和孩子消费息息相关的事物上,让他对自己的支出有个了解。

他认为,家长在对待孩子压岁钱时,不能说一套、做一套,也要树立榜样。否则养成孩子爱攀比、花钱不节制的坏习惯。



## 咸宁楼市群英“惠”

**航天花园**

85折岁末回馈  
82-132m<sup>2</sup>多层  
献给荣耀归乡的你  
凭返乡车票看房送温泉体验券  
0715-8151666  
项目地址:咸宁市温泉贺胜路(农科所旁)

**中央城—咸宁核心**  
名门翘楚 贵胄院落  
2980元/m<sup>2</sup>起  
最高优惠12万元  
市政府近在眼前 人民公园触手可及 澄河水垂手可掬  
高层对话 0715-8388888

**桂花城**  
THE CITY OF SWEET OSMANTHUS  
大社区·大未来  
85-118m<sup>2</sup>实景现房,即买即住  
春节购房享特惠  
房地产十强企业  
十大畅销楼盘  
咸宁最佳生态人居楼盘  
0715-8111888  
地址:银泉大道6号

9省中职教育学费全免  
25省为学生实习上保险

经国务院同意,从2012年秋季学期起,中等职业教育免学费范围扩大到所有农村(含县镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生。

目前,已经有内蒙古自治区、山西省、江苏省、福建省、重庆市、贵州省、青海省、宁波市、厦门市9个省市区将免学费范围扩大到所有中职学生。免学费资金由财政补贴职业学校,补贴标准从2000元至6500元(每生每年)不等。此举将令学生就学成本明显降低,促进了教育公平。

近年来,职业院校学生在实习期间人身安全受到伤害的事件多次发生,已成为社会关注的热点问题。目前,职业院校学生实习责任保险制度已经逐步健全。25个省份启动实施职业学校学生实习责任保险统保示范项目(产品),3年总保费共39元,保障金额为每人责任赔付最高50万元。  
(新浪)

2013年自招再演“三国杀”  
笔试环节纷纷瘦身

2013年高考自主招生“北约”、“华约”“卓越”三大联盟日前同时公布联考实施方案,各路参与招生的高校已开始摩拳擦掌,抢揽人才。记者与三大联盟的部分高校招办联系获悉,尽管三大联盟特色不同,考查科目也不同,但这次三大联盟同时选择了在笔试环节“瘦身”。而考试时间,三大联盟仍然不约而同地选在2013年3月2日同一天,这也是自2011年自主招生联盟“大战”以来,首次三大联盟考试时间全部撞车。由此可见,今年高考自主招生将再次上演“三国杀”。  
(腾讯)

香港大学内地招生启动  
自主招生可降30分录取

2013年香港大学内地本科生入学计划目前已正式启动。2013年港大计划在内地招生约300人,招生范围包括我省在内的31个省市区,在每个省份没有分数线和名额限制,而是按照学生的高考成绩和面试成绩综合排名。

香港大学2013年内地本科生入学计划将不接受书面申请,申请人须在港大内地招生官网完成申请程序。目前,网上报名已经开始,到2013年6月15日截止。入学时,港大会评选出入学奖学金(包括全额奖学金),入学奖学金不需要申请,择优而选。全额奖学金也将由今年的16万港元一年增加到17.5万港元一年。如果没有拿到入学奖学金,学生可以申请其他奖学金,奖学金种类较多,学生可以申请多个。  
(腾讯)